



## 湘西缘 腊肉 用茶壳熏出来的腊肉

本报记者 唐晴

决，食材是关键。挑选新鲜优质土猪后腿肉，肥瘦配比。腊肉的熏制更是十分考究，任何一个环节偷懒，出品都会打折扣。把新鲜猪肉按照3：100的盐和鲜肉比例。腌制时间一般为一周，再将腌制好的五花肉切成长条方块，每条3至4斤左右，上端切一孔，便于穿绳。再拿出来将上面的盐清洗，挂着晾晒一天左右，天气热的季节，两三个小时即可，晾干了上烤房，每间烤房温度控制在60℃，烟熏的过程通常要是十余天左右，慢工出细活，等猪肉烤流出了油，熏上了色，这时的腊肉慢慢开始脱胎换骨，腊肉也就熏好了。

香，今人口齿留香，回味无穷

而今，张家界湘西缘食品有限公司到现在已然发展成为了一家从事湘西特色食品研发、生产、销售于一体的综合性企业，在多年的岁月沉淀下，企业产品涵盖湘西腊肉、土家香肠、酱卤肉、湘西黄牛肉、麻辣鱼仔及豆制品等系列产品，麻辣清淡兼有，颇受市场欢迎，远销全国各地。

依然不变的是湘西缘一直坚持的古老工艺，这些工艺经过时间的积蓄沉淀，牵引着我们的胃，成为了寒冬里的温暖慰藉，也盼到了日夜期待的年

价格：腊肉55元/斤

购买方式：添加微信号  
18207442999



记者走到烤房，看到旁边堆放满满一屋茶壳，陈代军细细给我们讲解：我们的熏料都是用茶壳子，它们的熏香很自然，不会盖过肉味。从湘西永顺专程托运过的茶壳，被熏制的肉将充分吸纳这样的天然茶香味，茶果壳的清香，一丝一缕地渗入肉的每一丝纤维里，这道工序正是湘西缘腊肉的灵魂所在。

经过烟熏后的肥肉，肉质外硬内软，色泽鲜艳，黄里透红，散发出诱人的香味。蒸熟后，挟起薄如蝉翼般的肉片，肥肉晶莹剔透不腻，犹如琥珀般，吃起来肥而不腻，瘦不塞牙，越嚼越



张家

祝福  
潘鑫

张家界是有名的大鲵之乡。在这里，生长着数以万计的大鲵。

大鲵，俗称娃娃鱼，因叫声类似娃娃的哭声而得名。作为国家二级水生野生动物，它的生长对环境和水质的要求极高。

喜欢安静的大鲵常常在水里一动不动。然而，在进食时，它的反应却非常敏捷。看准目标，张大嘴巴，上去就死死地咬住。吃货大鲵的形象憨态可掬，逗人喜爱。

大鲵，是张家界这座城市的标志之一。2007年，我市在中国湖南张家界国际森林保护节上，发布了城市吉祥物娃娃鱼纯纯的形象。

近日，在张家界故事的文创产品中，一组以大鲵卡通形象为元素，结合现代人实际生活需求设计的旅游纪念品，以其超萌可爱的颜值，实用方便的用途让人眼前一亮。

他们的卡通大鲵有一个吉祥的名字，祝福鲵，谐音祝福你。该系列产品包含徽章、冰箱贴、钥匙扣、包挂等手信类纪念礼品，还包括抱枕、充电宝、手机多功能功能挂绳等实用礼品。

据了解，祝福鲵以娃娃鱼为创意来源，软萌可爱的祝福鲵Q版形象，结合了中国阴阳学说，将祝福鲵形象简化成阴阳鱼的形状，成对放置首尾循环便组成太极图，寓意生生不息，年年有余。

抱枕一枕两用，既可作为毛绒玩偶，也可作为U型旅行枕使用；充电宝则采用最新锂聚合物电芯技术，与传统锂离子电芯相比较，持久稳定更安全可靠，体积轻巧30%。支持双向快充和多点超级快充，同时可充手机IPAD，适合商务、出差、日常、可携带登机；手机挂绳更是有趣，绳上祝福鲵形象的图案别具一格，在手机挂绳衔接处轻轻一按，它就能变身成手机数据线，满足不同人群需求。

或许有人会问，设计如此走心的文创产品价格如何？据了解，这些产品基本是走亲民路线。走进整个文创店，十几元、几十元到上百元区间的选择众多。如果你想要带一份小而精致、平价而不失面子的伴手礼，张家界祝福鲵值得拥有。

购买地址：武陵源溪布街内张家界故事文创产品旗舰店



资料图

## 白石萝卜：高山深处的鲜人参

本报记者 宋美慧

米，跋山涉水去白石赶集，以物易物，换上一筐正宗白石萝卜。

桑植县的蔬菜资源极其丰富，尤以萝卜栽培历史十分悠久。据桑植县志记载：明末清初，为萝卜栽培盛期。清末，萝卜生产逐渐衰落，民国时期有所发展，白石为全县主要蔬菜产区之一。

白石萝卜又名云雾萝卜。每到八九月，在桑植县西莲乡海拔1100米的万亩萝卜基地里，只见漫山遍野绿

油油，上百菜农在拔萝卜、剪叶、装车，忙个不停。一辆辆满载萝卜的货车伴随着起伏不断的山歌声、欢笑声欢快下山。

这里的萝卜为什么俏？该乡足足有18万亩草山草坡，这里土壤肥沃、富含有机质、耕层深厚，常年气候凉爽、雨量充沛，素有南方天然小凉棚之称。在这样得天独厚的自然条件下种植出来的白石萝卜，外表质白如玉，里内脆嫩

多汁、清甜可口，下锅久炖不烂、入口消融，是萝卜中的上品，甚至被誉为高山深处的鲜人参。

如今，因声名远播，白石萝卜远销海内外。想吃正宗的白石萝卜需要提前预订。对生长在白石的人来说，可谓天时地利人和。每年到了收获季节，他们都会回到乡下拖回几袋自家种的萝卜，这不仅是为了解馋，还带着一种浓浓的乡愁。

在张家界说到冬天吃萝卜，无人不晓的就是桑植县人潮溪乡的白石萝卜，它可是响当当的地理标志保护产

品。武陵源中湖乡的一位老人就曾在采访中回忆，在物资匮乏的年代，他和同伴经常挑着自己当地盛产的鱼泉峪大